

“小宾馆失火10人死亡”后续

电烤炉引发西娜湾宾馆大火

事发前有旅客提醒 相关责任人已被拘留

本报1月19日讯 今日,由公安部消防局和省内专家组成的“1·13”火灾原因调查组经过6天的调查询问、现场勘验、尸表检验和现场实验,并提取物证送公安部消防局天津火灾物证鉴定中心进行检测,火灾原因查明是西娜湾宾馆一楼夹层地面中部私自改装的电烤炉引燃被褥起火成灾。目前,相关责任人已被公安机关依法拘留,待进一步分清责任后,将受到法律的严惩。

律的严惩。

事发前有旅客示警被忽视

调查组相关负责人介绍,在火灾原因调查过程中,暴露了宾馆管理人和员工严重缺乏消防安全意识和基本的防火常识问题。

通过查看监控录像,调查人员发现,在火灾发生的初期到猛烈阶段的5、6分钟

时间内,已经有旅客闻到烟味并通知前台。但服务人员没有仔细查看,自认为可能是有人抽烟,轻易放弃了发现和扑救初起火灾的最佳时机,丧失了能够让10条生命免于毁灭的宝贵时间。

服务员丢下旅客争相逃命

同时,监控录像可以看到,当位于前台的宾馆管理人员及服务人员发现明火后,

没有一个人组织灭火和疏散,也没有打电话或通过其他方式通知各个楼层的旅客赶紧逃生,而是接二连三的只顾自己逃命,有的人跑出去又跑回到柜台里面取东西。

宾馆的消防设施也形同虚设,自动报警和喷淋系统全部处于关闭状态,发生火灾后没有发挥应有的作用。

■记者 黄磊 实习生 彭静 通讯员 薛云

讨薪农民工遭暴打后被扔路旁



1月19日,长沙市中心医院,文再祥因讨要工钱和医药费被打伤入院,现已停药近三个星期。 记者 范远志 摄

宁乡农民文再祥在工地干活时不慎摔伤,老板却不愿担责。无奈之下,文再祥拦住一辆工地汽车,希望以此逼老板露面。不料,几分钟过后,十几个不明身份的男子一拥而上对其殴打,直至警方赶到时,行凶者才仓皇而逃。目前,长沙警方已介入此事展开调查。

工地摔伤,老板不尽责

1月18日,记者在长沙市中心医院见到了正在接受治疗的文再祥。文再祥表示,他母亲和弟弟也被打得不轻,因为没钱住院,只能在小诊所打针。

文再祥说,去年10月21日,他在长沙永固有限公司工地干活时,不慎摔入一个三米深的暗坑,送到医院后被诊断为多根肋骨骨折,随后便进行了接骨手术,术后被认定为九级伤残。

“摔伤后,老板分三次送来5万元,手术做完后,钱也就用完了。”文再祥说,医院要求继续交费治疗,但是施工老板却强行将自己接出了医院。为防止受伤部位肌肉萎缩,文再祥自筹了一万多元做后续治疗。

当文再祥向老板提出赔偿要求时,老板以花费太高为由拒绝。文家人只好隔三差五就到工地要钱,施工老板干脆不再露面。

讨债时疑入“鸿门宴”

1月8日,文再祥突然接到一名自称工地负责人的电话,说来工地一起吃个饭,顺便把经济赔偿的账算一下,还叫他带上几个亲戚作证。

8日中午11时许,文再祥带着弟弟和70多岁的母亲,来到位于天心区的长沙永固有限公司,工地负责人却一个不在,打电话也无人接听,几个保安野蛮地将他们赶出了大门。一气之下,文再祥和母亲拦住了一辆进入工地的渣土车,要求对方叫老板出面。

文再祥没等来老板,却等来了2辆

小车,里面走出来十几个年轻人。一名男子下车就问:“谁是要钱的?”文再祥答:“我们是。”那名男子一闪身只说了一个字“打”。随后,就有几个人上来打文再祥,他被打晕的同时,弟弟和母亲也被打翻在地。

受伤民工被扔在路边

接到群众报警后,天心区大托派出所民警赶到现场,打人的相继逃走。民警责令施工方派车将受伤的文再祥母子三人送到医院。“车子才开出十多分钟,驾驶员接到了一个电话,然后就停了车。”据文再祥的弟弟回忆,开车的司机声称要修车,要求三人下车,然后就开车走了。

所幸,的哥胡师傅途经大托乡时发现了文再祥等3人,就把他们送去了医院。医生检查了文再祥的伤情,发现其视网膜有挫伤,左眼视力明显下降,如果不及时治疗可能会失明。

19日上午,记者拨通了长沙永固有限公司工地负责人龙先生的电话。他表示,文再祥摔伤是因他不按公司规定违规操作,才造成这次事故。此外,工程是一名姓何的老板承包,文再祥是在为他做事,出了意外也不应该由长沙永固有限公司承担。该负责人声称,文再祥被打伤与工地无关,可能是他得罪了什么人,才招致横祸。

随后,记者与负责处理此事的大托派出所取得联系。负责的警官说,打人的已经找到,他们想让伤者先养伤,伤好后调解此事。

■记者 刘璋景

律师说法

有事实劳动关系就该负责

文再祥的工伤到底该由谁担责?记者就此事咨询了长沙天地人律师事务所林艳芳律师。

林艳芳表示,一旦文再祥与长沙永固有限公司有事实劳动关系,该公司就需对工人的工伤负全责。至于事实劳动关系,可以由工单、工作牌及工友证明来确定。如果该公司将业务承包给其他公司,工伤责任则根据两公司合同约定履行;若合同中没有进行责任划分,工伤赔偿仍需由工作派遣方长沙永固有限公司承担。对于医疗费问题,律师建议伤者和施工方协商。如若协商不成,可以向仲裁委提出仲裁申请。

欠薪曝光台

他们苦等工资回家过年

本报自开通为民工讨薪栏目后,许多读者纷纷打来电话,反映自己被欠薪的情况。以下是本报新闻热线0731-84326110接到的部分投诉内容:

河南陈先生:我承包了怀通高速工程38标段的部分工程,我和手下50多名民工辛苦工作了3个月,工资一分钱都没到手。眼看就要过年了,发给我们包的负责人张建平竟然跑掉了。我们找到38标段项目部的张建平,所以工程款给了张建平,但张建平涉嫌资质造假,而泰隆建筑公司也不承认有张建平这个人。我们50多名民工应得的工资有16万多元。

长沙胡先生:我去年在东塘大华宾馆6楼搞装修,本来协议约定在完工后对方把工程款全部付清,工程在去年11月份就完工了。但对方只付了20万元,还有20万元一直都拖着不付,我和手下70多人在等着工资回家。装修工程是一个叫梁明魁的人包给我们的,我们找到总发包方湖南建总项目部,项目部称装修项目是承包给了梁明魁,工程款是直接给了梁明魁。

长沙许先生:我在浏阳市蓝星汽车美容店做了一年,现在的老板只给了11个月的工资,还欠一个月工资。我是1月1日辞职走人的,而店里是15日发上月的工资,老板原本说等到15日再给,但拖了多次之后一直没给。

郴州肖先生:我带领20多人工作了大半年进行大楼外墙装饰,结账时承包方不按合同办,一些突出部的原本三面墙的面积,承包方却只按一面墙面积结算。这样装修过的面积由一万多平方米减少到8000多平方米,双方无法达成一致,导致员工工资至今没结算。我想请教一下法律专业人士,这样的结算合不合理?

擅自离岗、出国逾期不归被处罚 湖大26名教师“下课”

本报1月19日讯 作为教授出国逾期不归,大学老师有事离岗一阵子……这在一些高校习以为常,在湖南大学却绝对不行。今日,就在广大学生收到放假通知的同时,湖南大学26名违反学校劳动纪律的教师也同时收到了学校下发的“下课”通知书,其中包括6名教授。

一次“下课”这么多专任教师甚至教授,这在全国高校还是首次。湖南大学有1300多名专任教师,过去,一些教师不干本职工作在外兼职,或出国逾期不归等现象比较多。为加强劳动纪律管理,提高办学质量和效益,根据国家有关规定,该校于2010年修订了《湖南大学教职工劳动纪律管理办法》。根据新的管理办法,擅自在校外任实职工作、擅自离岗、旷工、未经批准出国逾期不归的教师均属于违反劳动纪律的职工。学校以考勤结果为主要依据,将出国无故逾期不归连续超过6天或一年来旷工累计超过15天的人员,列入自动离职处理名单。此次“下课”的26名教师,有6人按自动离职处理,20人限期调离学校。

湖南大学常务副校长赵跃宇教授表示,这是学校强化劳动纪律,规范教职工管理的必要举措。

■记者 王智芳 通讯员 李妍蓉

天力管 专家服务专栏

隐蔽工程的重要性(六)

一般工程在完工后,需经过长时间(安装完毕到交房需几个月的时间)的打压、维修、整改等,发现问题可以及时处理和整改;而家装管安装、打压完毕后,应立即贴瓷砖、铺地板进行后续工程,家装完工时间往往只要1-2个月就可完工,如出现问题则不可逆转,所以家装管比工程管对产品原料、工艺要求更严格。选择口碑好,市场占有率大且专业做家装的高档家装PPR管尤其重要。多了解别人及大型家装公司使用什么管,供自己参考。

